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Samenvatting 

Corona in de gemeente Asten 

De vragenlijsten is door 623 respondenten uit verschillende doelgroepen ingevuld: 

- 83% = Inwoners; 

- 13% = Eigenaar eenmanszaak; 

- 18% = Eigenaar eigen bedrijf (BV, NV of VOF); 

- 3% = Bestuurslid maatschappelijke organisatie; 

- 16% = Bestuurslid vereniging of stichting.  

Resultaten: Corona bij inwoners 

Op vraag "In welke mate heeft deze coronacrisis direct gevolgen voor uw inkomen en financiële 

positie?" antwoordt 55% van de respondenten: "Zeer weinig tot geen gevolgen". Daarnaast 

antwoordt 5% “Zeer veel gevolgen”. Zie pagina 6. 

Op vraag "Verwacht u de komende 3-6 maanden directe gevolgen voor uw inkomen en uw financiële 

positie te ervaren als gevolg van de coronacrisis?" antwoordt 47% van de respondenten: "Zeer weinig 

tot geen gevolgen". 4% van de respondenten verwacht “Zeer veel gevolgen” te ervaren. Zie pagina 8. 

Corona en koopgedrag 

Op stelling "Ik hou in mijn uitgaven rekening met een mogelijke verslechtering van mijn financiële 

positie als gevolg van de coronacrisis" antwoordt in totaal 39% van de respondenten: "(zeer) mee 

eens". In totaal antwoordt 36% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Zie pagina 10. 

Op vraag "Koopt u in deze tijd juist meer of minder bij lokale ondernemers? In vergelijking met de 

tijd voor de coronacrisis:" antwoordt 67% van de respondenten: "Koop ik net zo vaak bij lokale 

ondernemers". 29% van de respondenten antwoordt “Koop ik vaker bij lokale ondernemers”. Zie 

pagina 11. 

Op vraag "Welke tip geeft u de Astense ondernemers mee waardoor u (nog) vaker bij de lokale 

ondernemers zou gaan kopen?" geeft 25% van de respondenten een tip. Daarnaast geeft 23% aan al 

alles bij lokale ondernemers te kopen. Zie pagina 13. 

Veranderingen door corona 

Op vraag "Wat heeft deze coronacrisis u gebracht? Door de coronacrisis:" worden diverse 

antwoorden gegeven. Deze kunnen uiteengezet worden in de volgende top 3: 

1. “Heb ik meer tijd voor mezelf” (35%); 

2. “Ben ik meer verbonden met mijn gezin” (31%); 

3. “Ben ik banger om ziek te worden” (28%); 

Zie pagina 18. 

Corona bij eenmanszaken en bedrijven 

Op vraag "In welke mate heeft de coronacrisis invloed op de financiële situatie van uw bedrijf?" 

antwoordt 28% van de respondenten: "Veel invloed". Voor  13% van de respondenten heeft het 

“Zeer weinig tot geen invloed”. Zie pagina 23. 
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Op vraag "Verwacht u de komende 3-6 maanden directe gevolgen voor uw financiële situatie te 

ervaren voor uw bedrijf als gevolg van de coronacrisis?" antwoordt 31% van de respondenten: "Veel 

gevolgen". Daarnaast antwoordt 14% van de respondenten “Zeer weinig tot geen gevolgen”. Zie 

pagina 24. 

Op vraag "Heeft u een aanvraag gedaan voor steunmaatregelen vanuit het Rijk?" antwoordt 60% van 

de respondenten: "Nee". 28% van de respondenten antwoordt “Ja, maar deze financiële 

compensatie is niet voldoende geweest voor het omzetverlies van de laatste 3 maanden”. Voor 9% 

van de respondenten is de financiële compensatie wel voldoende geweest voor het omzetverlies van 

de laatste 3 maanden. Zie pagina 25. 

Op vraag "Waarom heeft u geen aanvraag voor een steunmaatregel ingediend?" antwoordt 69% van 

de respondenten: "Ik heb geen steun nodig". 28% van de respondenten geeft aan andere reden op. 

Zie pagina 27. 

Op stelling "Ik vrees voor het voortbestaan van mijn bedrijf in de komende 3-6 maanden" antwoordt 

in totaal 11% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 70% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Zie pagina 29. 

Corona bij maatschappelijke organisaties, verenigingen en stichtingen 

Op vraag "In welke mate heeft de coronacrisis invloed op de financiële situatie van uw 

maatschappelijke organisatie, vereniging of stichting?" antwoordt 25% van de respondenten: "Veel 

invloed". Voor 22% heeft het “Zeer weinig tot geen invloed”. Zie pagina 33. 

Op vraag "Wat is/zijn voor uw maatschappelijke organisatie, vereniging of stichting de reden(en) dat 

u inkomsten misloopt?" antwoordt 58% van de respondenten met minimaal een reden. Zie pagina 

Zie pagina 34. 

Op stelling "Ik vrees voor het voortbestaan van mijn maatschappelijke organisatie, vereniging 

of stichting in de komende 3-6 maanden" antwoordt in totaal 6% van de respondenten: "(zeer) mee 

eens". In totaal antwoordt 69% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Zie pagina 36. 

Tot slot 

Op vraag "Heeft u tips (aandachtspunten) of tops (complimenten) ten aanzien van het onderwerp 

impact coronacrisis in Asten?" geeft 20% van de respondenten een tip, 12% een top en 24% geeft 

aan “Ga zo door”. Zie pagina 39. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipAsten, waarbij 623 deelnemers zijn geraadpleegd. 
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1. Onderzoeksverantwoording 

 

Onderzoek : TipAsten 
Onderwerpen : Corona in de gemeente Asten 

: Corona bij inwoners 
: Corona en koopgedrag 
: Veranderingen door corona 
: Corona bij eenmanszaken en bedrijven 
: Corona bij maatschappelijke organisaties, verenigingen en stichtingen 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 5 juni 2020 tot 16 juni 2020 
Aantal vragen : 20 
Aantal respondenten : 623 
Foutmarge : 3,9% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 16 juni 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±3,9%. Het 

betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder gelijke 

omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen met een afwijking van ±3,9% in de resultaten.   

Dit onderzoek heeft een foutmarge van onder de 5%, waardoor het onderzoek representatief wordt 

geacht.    

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met de gemeente Asten. 

• Op 5 juni 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 12 juni 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• De gemeente Asten heeft op haar communicatiekanalen een openbare hyperlink gedeeld.  

• De gemeente Asten heeft via een mailing aan eenmanszaken, bedrijven, maatschappelijke 

organisaties, verenigingen en stichtingen de openbare hyperlink gedeeld.  

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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2. Resultaten 

Corona in de gemeente Asten 

De coronacrisis heeft impact op de hele Astense samenleving. Als gemeente willen wij ons 
een beeld vormen van die impact.  Graag betrekken wij u als inwoner, ondernemer of 
bestuurslid van een maatschappelijke organisatie, vereniging of stichting hierbij.  De 
resultaten van deze vragenlijst worden betrokken bij de Financiële Analyse Coronacrisis die 
we in juli met de gemeenteraad bespreken. - Graag horen we van u tot welke doelgroep u 
allemaal behoort in de gemeente Asten, zodat we vragen af kunnen stemmen op de gekozen 
doelgroep(en). 

 
De vragenlijsten is door 623 respondenten uit verschillende doelgroepen ingevuld: 
- 83% = Inwoners; 
- 13% = Eigenaar eenmanszaak; 
- 18% = Eigenaar eigen bedrijf (BV, NV of VOF); 
- 3% = Bestuurslid maatschappelijke organisatie; 
- 16% = Bestuurslid vereniging of stichting.  

Toelichting 
• Ambulant kapster 

• Bedrijfsleider 

• Eenmanszaak buiten Asten gevestigd 

• Eigenaar gezinshuis 

• Kledingwinkel op 't Kompas 
 
 
  

83%

13%

18%

3%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Inwoner

Eigenaar eenmanszaak

Eigenaar eigen bedrijf (BV, NV of VOF)

Bestuurslid maatschappelijke organisatie

Bestuurslid vereniging of stichting

Tot welke doelgroep behoort u in de gemeente Asten?
(Indien meerdere antwoorden voor u van toepassing zijn, gelieve deze allen aan te 

vinken)
(n=623)
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2.1 Resultaten: Corona bij inwoners 

Onderstaande vragen zijn van toepassing voor de inwoners van de gemeente Asten. 

 
Op vraag "In welke mate heeft deze coronacrisis direct gevolgen voor uw inkomen en financiële 
positie?" antwoordt 55% van de respondenten: "Zeer weinig tot geen gevolgen". Daarnaast 
antwoordt 5% “Zeer veel gevolgen”.  

Toelichting 
Zeer weinig 
tot geen 
gevolgen 

• Geen benzinekosten door thuiswerken en extra netto uitkering van werkgever 

• Gepensioneerd 

• Ik ben leerkracht basisonderwijs. Ik ben gewoon aan het werk gebleven. 

• Met pensioen 

• Mits ik mijn baan kan behouden en dat is  nog afwachten. 

• Niet afhankelijk van de inkomsten uit mijn zaak ivm ander werk ..... maar 8 
weken verplicht dicht  loop ik wel inkomsten mis .. 

• Omdat ik gepensioneerd ben, gaan die inkomsten maandelijks gewoon door. 
 

Weinig 
gevolgen 

• Bijbaan in de horeca is komen te vervallen. 

• Mijn AOW kreeg ik op tijd 

• Nu weinig, maar voor de toekomst veel ! 

• Omdat ik een uitkering ontvang ivm arbeidsongeschiktheid is er voor mij geen 
wezenlijk verschil 

• Opbrengst vermogen is fors gedaald 

• Partner heeft wel salaris moeten inleveren 
 

Neutraal • Als werknemer van een bedrijf dat faillissement heeft aangevraagd. Met de 
coronacrisis die zijn werkelijke omvang nog moet laten zien, zal het wel druk 
effect hebben op het vinden van een nieuwe baan. 
 

Veel 
gevolgen 

• De burger gaat het in de toekomst betalen. 

• De melkprijs is gezakt, waardoor ons inkomen lager wordt. 

55%

22%
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In welke mate heeft deze coronacrisis direct gevolgen voor 
uw inkomen en financiële positie?

(n=506)
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• Eigen beheerde pensioenpot - een belegging portefeuille - is 25% ingezakt. 
Bedrijfstak pensioen verzekering gaat alweer (3e keer) korten. En de gevolgen 
komen gegarandeerd in 2021 d.m.v. lager netto inkomen, prijsverhogingen, 
hogere belasting etc. En de gemeente gaat een nóg groter gat in de begroting 
krijgen. 

• Mijn praktijk was 7 weken gesloten,  Ik heb in de zorg gewerkt. Waardoor de 
financiële  gevolgen aanvaardbaar zijn 
 

Zeer veel 
gevolgen 

• Mijn echtgenoot heeft langdurige klachten na vermoedelijke coronabesmetting. 
Zijn eigen bedrijf verwachten we dat dat failliet gaat. Voorts is de vraag 
überhaupt of hij gaat herstellen en weer terug aan het werk komt. Dit zou een 
grote inkomensval betekenen. 

• Vanwege sluiting restaurant partner 
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Op vraag "Verwacht u de komende 3-6 maanden directe gevolgen voor uw inkomen en uw financiële 
positie te ervaren als gevolg van de coronacrisis?" antwoordt 47% van de respondenten: "Zeer weinig 
tot geen gevolgen". 4% van de respondenten verwacht “Zeer veel gevolgen” te ervaren.  

Toelichting 
Zeer weinig 
tot geen 
gevolgen 

• Gepensioneerd 

• Mijn man en ik werken beiden in de zorg. Genoeg werk. 

• Mijn man werkt in de beveiliging en ik in de kinderopvang. Beide nog erg druk. 

• Nu nog niet, maar op de iets langere termijn zal er zeker verhoging van 
belastingen, zorgpremies etc. voortvloeien uit alle investeringen die zijn gedaan 
door overheid, ziekenhuizen etc. 

• Wij gaan er financieel op vooruit 
 

Weinig 
gevolgen 

• Afhankelijk wat met pensioenen en aow gebeurt 

• Zie vorig antwoord 
 

Veel 
gevolgen 

• Alles is en wordt nog duurder. 

• Baan van mijn vrouw staat op het spel doordat er bedrijfs faillissement aan zit 
te komen. 

• Geldbuffer is 25% verdampt. 

• Ik ga mijn baan kwijtraken 

• Ik heb AOW en zie de prijzen nu stijgen in de supermarkt met 30 tot 50 cent per 
product. Ik kan het niet meer betalen met mijn weekbudget 
 

Zeer veel 
gevolgen 

• Door inflatie, en veel ondernemers die het zwaar hebben, zullen de prijzen van 
levensonderhoud stijgen verwacht ik. Ook verwacht ik dat belastingen omhoog 
gaan en pensioenen gekort worden. Dit heeft direct invloed op mijn financiële  
situatie 

• Geen inkomsten als zelfstandige 
 
 
  

47%

26%

8%

11%

4%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Veel gevolgen

Zeer veel gevolgen

Weet niet

Verwacht u de komende 3-6 maanden directe gevolgen voor 
uw inkomen en uw financiële positie te ervaren als gevolg 

van de coronacrisis?
(n=503)
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Weet niet • Dat licht wat ze met de pensioenen gaan doen.! 

• Het is nog niet zeker dat het bedrijf waar ik werk deze crisis zal overleven. Ook 
het bedrijf waar ik geplaatst ben zal gaan bezuinigen, waardoor er nog veel 
onzeker is. 

• Nog niet bekend of er op het werk veranderingen komen, onbekend of 
aanmeldingen weer toenemen (school) en er dus voldoende werk is voor de 
vaste werknemers. 
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Corona en koopgedrag 

 
Op stelling "Ik hou in mijn uitgaven rekening met een mogelijke verslechtering van mijn financiële 
positie als gevolg van de coronacrisis" antwoordt in totaal 39% van de respondenten: "(zeer) mee 
eens". In totaal antwoordt 36% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Wie gaat de enorme ondersteuningspakketen betalen die de regeringen 
wereldwijd gaan verstrekken. (2000 miljard). Uiteraard waar het te halen valt, bij 
de werkenden. 
 

Mee eens • Geen eten meer afhalen, kleinere vakantie 

• Nog beperkt, omdat er vooralsnog wel inkomsten zijn maar we zijn ons wel aan 
het beraden. 
 

Mee 
oneens 

• Ik zorg juist dat ik nu de dingen doe en regel die ik straks niet meer kan. 

• Op dit moment nog niet. Mocht het straks in de kinderopvang weer slechter 
gaan, dan wel. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Mijn financiële  positie is verbeterd door de crisis. 
 

Weet niet • Pas eind 2020 zijn de gevolgen duidelijk. Nu is het te vroeg en kan bijna niemand 
hier iets zinnigs over zeggen. 

 
 
  

8%
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(In welke mate bent u het (on)eens met bovenstaande stelling?)

(n=498)
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In Asten zijn verschillende initiatieven om lokale ondernemers te ondersteunen. 

 
Op vraag "Koopt u in deze tijd juist meer of minder bij lokale ondernemers? In vergelijking met de 
tijd voor de coronacrisis:" antwoordt 67% van de respondenten: "Koop ik net zo vaak bij lokale 
ondernemers". 29% van de respondenten antwoordt “Koop ik vaker bij lokale ondernemers”.   

Toelichting 
Koop ik vaker 
bij lokale 
ondernemers 

• Ik zou de lokale ondernemers nog wel meer willen steunen. Echter tijdgebrek 
laat mij toch naar de Albert heijn gaan. 

• Laat ook de (grote) tuinbouwers zich  als lokale ondernemers tonen. 
 

Koop ik net zo 
vaak bij lokale 
ondernemers 

• Deed ik al 

• Deed ik al zoveel mogelijk 

• Ik ben voorstander van consuminderen. Dit kan de wereld redden. Als 
voorbeeld: we krijgen een nijpend grondstoffentekort. Nederland veruit bij 
de beste die recyclen gooien we nog 75,5% van ons afval weg, dit is niet te 
recyclen. Het is een schande dat we winkels met die Chinese bras toelaten op 
onze markt (kostbare grondstoffen verkwisters). Ook lokale winkels moeten 
daar bewust in worden. 

• Ik kan niet van huis en durf al helemaal niet anderen in contact te brengen 
met mijn mogelijke corona. 

• Ik koop al jaren bij de lokale ondernemers ... maar helaas sluiten er steeds 
meer .. 

• Ik koop altijd lokaal 

• Ik koop bewuster zaken bij lokale ondernemers, maar het is niet altijd 
gemakkelijk om met drie kinderen alleen naar een winkel te komen. Dan 
lonkt internet 

• Ik koop sowieso de meeste dingen in Asten 

• Ik wil graag bij lokale ondernemers kopen, maar het is me niet goed bekend 
wie allemaal wat verkoopt. De tuinders enzo. Jammer dat blokker. 
Boekhandel, bloemist weg zijn 

• Koop weinig buiten Asten 

29%
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ondernemers? In vergelijking met de tijd voor de 

coronacrisis:
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• Omdat ik ruim 2 maanden voor vrijwillige isolatie gekozen heb,dus thuis en 
binnen,is er van (vaak) boodschappen doen geen of amper sprake geweest. 
In het begin deed iemand anders dat gelukkig voor mij,dus beperkte ik het 
boodschappenlijstje tot het meest nodige voor die week. Nu ik zelf de 
boodschappen weer doe in de stilste uren, kan ik weer wat voorraden zelf 
aanvullen,maar beperk die tot 1 a 2 x per week. 
 

Koop ik minder 
bij lokale 
ondernemers 

• Het is lastig de deur uitgaan als je 2 kleine kinderen hebt. Ik bestel daardoor 
bijna alles online. 

• Ik beperk zoveel mogelijk mijn uitgaven. Voor noodzakelijke aankopen zoek ik 
naar de meest gunstige prijs, ongeacht wie de verkoper is. 

• Ik bestel meer boodschappen inline. Zowel van de supermarkt als drogisterij 
en kleding. 

• Ik koop überhaupt minder. Niet via internet of anderszins 

• Meer online 

• Omdat de winkels lang dicht waren en ik niet met het OV mag ben ik 
gedwongen meer online te winkelen. Wat ik voor sommige zaken juist 
helemaal niet wil ! 

• Probeer toch zo min mogelijk ergens naartoe te gaan. 

• Vaak zijn deze in sommige producten duur of duurder en aangezien we 
vanwege geen inkomsten nu erg op de uitgaven moeten letten, kopen we 
juist vaker online. 
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Op vraag "Welke tip geeft u de Astense ondernemers mee waardoor u (nog) vaker bij de lokale 
ondernemers zou gaan kopen?" geeft 25% van de respondenten een tip. Daarnaast geeft 23% aan al 
alles bij lokale ondernemers te kopen.   

Tip: 
• (nog) meer aan de weg timmeren(reclame-zichtbaarheid) 

• Aanbod goed onder de aandacht brengen 

• Aantrekkelijk maken dat inwoners bij plaatselijke ondernemers willen kopen. 

• Acties 

• Acties en aanbiedingen om mensen te trekken 

• Acties en originaliteit 

• Acties voeren 

• Alleen als de prijzen bij lokale ondernemers redelijk concurrerend zijn zal er vaker hier gekocht 
worden. 

• Als niet-ondernemer ga ik ervan uit dat een ondernemer er zelf heel goed over nadenkt hoe hij 
zijn product (nog) beter aan de man kan brengen. Dit doet hij wellicht door te brainstormen 
met mensen binnen zijn branche en wellicht als ondernemer samen met mede-ondernemers in 
hetzelfde dorp of dezelfde stad. 

• Assortiment goed promoten 

• Ben creatief en trek aandacht 

• Beter online aanbod 

• Blijf goed voor de veiligheid van de klanten zorgen. 

• Blijf innovatief 

• Blijf normaal 

• Blijf vooral de take away aanhouden 

• Bonus of korting voucher bij volgende aanlkoop 

• Cafe muziek veel zachter i.v.m.  schreewen in de oren bij gezicht 

• Concurerend en exclusief 

• Concurreer met webwinkels, in prijs maar vooral op levertijd. zelf bestellen op internet levert 
heel vaak dagen tot een week verschil op. 

• De keuzemogelijkheid en de kwaliteit is goed dus mag zo blijven. 

25%

44%

23%

2%

5%
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Ik heb geen tips
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Welke tip geeft u de Astense ondernemers mee waardoor u 
(nog) vaker bij de lokale ondernemers zou gaan kopen?

(n=489)
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• De mogelijkheid om online te bestellen en af te halen of thuis te laten bezorgen, zoals Bakkerij 
Koolen bijvoorbeeld 

• De stoep voor de winkel schoonhouden, is vrijwel overal vies,troep, bladeren etc etc Geeft een 
slordige indruk !!!! 

• Door nog meer onder de aandacht bij de consument te brengen om bij hen te kopen 

• Een lokale munt wellicht 

• Eerder met bekendmaken van Koop Lokaal en meer aanbiedingen geven 

• Elecronica wordt vaak bij zaken als Coolblue e.d. gekocht. Probeer als lokale ondernemer ook in 
de belangstelling te staan middels aanbiedingen in bijv. Peelbelang 

• Focus op kwaliteit 

• Ga ook online. 

• Ga weer normaal open, evt. op afspraak, maar trek ook de openingstijden weer gelijk, zodat je 
ALS je een keer wil shoppen ook meteen overal terecht kunt. 

• Geef aan dat je producten wilt bestellen die op dat moment niet te krijgen zijn in de winkel. 
Anders gaan mensen via internet kopen. 

• Geef beloning die juist voor mensen die dichtbij wonen aantrekkelijk is. 

• Geen prijsstijgingen maar juist "Koop Lokaal Korting" geven als je woonachtig bent in de 
gemeente Asten en dus lokaal koopt 

• Geen winkelwagen/mandjes verplichten 

• Geld terug garantie ipv tegoedbon. Ik heb bij diverse Astense ondernemers iets gekocht (ook bv 
voor Sint) en toen ik het terug wou brengen kreeg ik niet mijn geld terug. Hiermee verplicht je 
iemand om een uitgave in zijn winkel te doen van een product wat je eigenlijk niet wilt. Ik koop 
dan ook nooit meer bij deze ondernemers. 

• Gezamelijke actie's 

• Goede website incl. Bestelmogelijkheden 

• Goede website waarop te zien is welke voorraad je exact in de winkel hebt. Zie toelichting 

• Graag geen verhoging van de prijzen 

• Gratis bezorgen 

• Gratis of tegen een lage prijs thuisbezorgen. 

• Hanteer aub de normale openingstijden! 

• Houd de prijzen acceptabel, vergelijkbaar of later dan voor de coronatoestand 

• Houdt de prijs marktconform (zo laag mogelijk) 

• Ik kies voor kwaliteit (groenten en fruit) dus daar veranderd niks aan 

• Ik koop in de stad of online omdat daar een groter aanbod is. 

• In de straat komen, kraampje dichtbij supermarkt 

• Innovatief zijn en publiciteit zoeken 

• Instemmen met autovrij maken van de Markt 

• Investeer in je klanten. 

• Klantvriendelijkheid en service centraal! 

• Kom inwoners tegenmoet 

• Koop zoveel mogelijk lokaal zodat de ondernemers meer kans van overleven hebben 

• Kortings/spaar acties 

• Krachten bundelen. Lokale producten bij supermarkten 

• Laat de Asten se ondernemers op veel grotere schaal thuis bezorgen. Supermarkt en 
restaurants doen dat al. Maar waar blijven kleding, schoenen, DHZ, consumenten elektronica, 
enz.? Zet een gezamenlijke bezorgdienst op! 

• Laat inwoners opmerken dat de ondernemers hen nodig hebben 

• Laat jezelf zien op social media 

• Laat opbouw van prijzen zien 

• Laat zien,dat men de richtlijnen van de overheid  respectvol opvolgt,dat geeft vertrouwen. 
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• Lagere prijzen 

• Leuke actie met posters etc. : " Koop bij de lokale ondernemer" Zichtbaar zijn en blijven is 
belangrijk. 

• Leuke acties 

• Leuke acties kenbaar maken 

• Maak combi acties met collega ondernemers. Vb moet je ergens op wachten een tegoed 
bonnetje voor een gereduceerd (prijs) kopje koffie bij lokale horeca. 

• Maak de prijs aantrekkelijk 

• Maak het aantrekkelijk voor klanten om naar de zaak te komen 

• Maak het centrum gezelliger verwijder de auto van de Markt en richt het gezellig in. 

• Maak producten niet nog duurder !!bedoelt voor de supermarkten.. 

• Maak reclame via social media of andere kanalen. Er zijn diverse mogelijkheden die gratis zijn. 
Zeker voor de kleinere ondernemers. 

• Maak veel reclame. Ik koop zoveel mogelijk lokaal 

• Makkelijk online beschikbaar 

• Markt bij mooi weer auto vrij maken , kunnen we rustig over de markt lopen of een drankje 
nemen zonder dat je omver gereden wordt door een auto 

• Meer afstand in de winkels 

• Meer bekendheid 

• Meer bekendheid geven aan het product bijv via lokale krant of centrale website met gratis te 
plaatsen advertenties 

• Meer bekendheid wat ik bij lokale ondernemers kan kopen 

• Meer biologische, vegetarische en/of veganistische producten 

• Meer mogelijkheden thuis te bezorgen 

• Meer online reclame maken met de producten die worden verkocht, veel mensen hebben hier 
misschien geen weet van 

• Meerwaarde geven door kennis van producten en klantvriendelijk 

• Men moet rekening houden met internetwinkel. Wij hebben betere service is niet meer van 
toepassing. Toch men iets extra’s bieden. 

• Misschien kun je samenwerkingen tussen lokale ondernemers en lokale supermarkten 
stimuleren, zodat het toegankelijker is om lokaal te kopen. 

• Neem contant geld aan 

• Niet doorsturen naar online bestellen 

• Niet overdrijven 

• Online verkopen en dan thuis bezorgen 

• Online winkelen is niet meer weg te denken, denk als lokale ondernemer daarin ook in kansen 
en niet alleen in bedreigingen! 

• Prijzen aanpassen zodat mensen minder in webshops kopen. Maak er een feestje van als 
klanten in je  zaak komt. Goede service! En niet klagen tegen klanten!!! 

• Prijzen lager is meer klantenbereik. 

• Probeer als het mogelijk is online verkopen te doen 

• Probeer onderscheidend en prijstechnisch concurrerend te zijn 

• Producten van lokale boeren in de supermarkt verkopen 

• Reclame aanbiedingen 

• Reclame maken 

• Samenwerken, krachten bundelen 

• Samenwerken.  Koop iets bij winkel A en krijg dan bij winkel B korting.. en andersom. 

• Schakel over naar zinvolle en waarde toevoegende diensten en producten. Denk ipv 
verdienmodel en uren maken vanuit behoefte consument. 

• Service blijven geven 
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• Start samen een Facebook groep met daarin acties vermelden. 

• Stop met t een crisis te noemen 

• Thuisbezorgen in het buitengebied 

• Tot 20:00 uur open, (later in de ochtend open kan dan) 

• Uitgebreid assortiment aanbieden / winkels met een divers aanbod 

• Verbeter je zichtbaarheid op internet / social media 

• Verschillende ondernemers die samenwerken met gecombineerde  aanbiedingen 

• Waardeer je klant! 

• Wees onderscheidend 

• Ze zouden kunnen bezorgen aan huis 

• Zichtbaarheid verder verhogen, bijv. etalage in leeg pand, bij VVV op markt etc. etc. 

• Zie bovenstaande toelichting, ik koop duurzame produckten, ze mogen duurder zijn, moeten te 
repareren zijn, moeten te recyclen zijn. 

• Zie mijn opmerking mbt  lokale boerenmarkt 

• Zorg dat de mensen zich veilig kunnen voelen, denk aan desinfectie bij de deur en de 1,5 meter 
afstand goed handhaven. 

• Zorg dat de prijs/kwaliteitsverhouding goed is. Lever goede service, altijd stipt en vakkundig. 

• Zorg dat iedereen kan kopen. 

• Zorg dat je gezien wordt. Betrek de inwoners bij je business. 

• Zorg dat lokaal kopen concurerent gaat worden ten opzichte van on-line kopen. 

• Zorg dat mensen zich veilig voelen in uw onderneming of zaak! 

• Zorg er bijvoorbeeld voor (sommige ondernemers doen dat al) dat er besteld kan worden online 
en dat de consument alleen nog maar snel hoeft af te halen if laat het thuis bezorgen. 

• Zorg voor een concurrerende prijs kwaliteit verhouding 

• Zorg voor een juist assortiment, vaak in de winkel niet de producten aanwezig die ik wens. 

• Zorg voor veelzijdig aanbod met voldoende winkels. 

• Zorgen dat producten op voorraad zijn. Bestellen kan ik zelf ook. 

Toelichting 
Tip: • Bijvoorbeeld: - Electronica, de Expert véél kleiner aanbod en is 

duurder dan CoolBlue of Media Markt. - Kleding: is te weinig aanbod 
voor mijn smaak of te duur in vergelijking met Zalando of andere 
winkels in de stad.- Advies in de winkels is vrijwel identiek aan het 
online advies (youtube, reviews, handleidingen).- in de stad of online 
heb je meer anonimiteit, wanneer je geen goed gevoel hebt bij de 
winkel of eigenaar/personeel, dan kom je er al niet meer. dat maakt 
het aanbod al snel kleiner. 

• Het beste voorbeeld in de buurt vind ik Welkoop. Als iets nodig heb 
en ik weet niet of ze datgene wat ik nodig heb op voorraad hebben 
in de winkel , kijk ik op hun website, zoek het artikel, vul mijn 
postcode in, en vervolgens krijg ik van 4 Welkoop winkels in de buurt 
exact het voorraadnivo door. Dat voorko t voor niets rijden, want 
daar heb ik een hekel aan. Ik wil best zoveel mogelijk lokaal kopen, 
maar de uitstekende webwinkels zoals bol.com en vele anderen 
maken dat er niet makkelijker op. Welkoop doet dat wel goed en zo 
zijn er nog wel een paar, maar ik zie ook veel belabberde websites. 
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• Ik hoor heel vaak dat het online winkelen desastreus is voor de 
lokale ondernemer (winkelier). Vaak is het echter ook zo, dat de 
lokale winkelier zelf weinig of geen energie steekt in het online 
aanbieden van de eigen producten. Hier liggen ook voor hen zeker 
kansen. Het kost natuurlijk wel geld en inspanning maar dat kun je er 
ook weer mee terugverdienen. Een goed voorbeeld in de 
coronacrisis zijn de horecazaken die online hun menu's hebben 
aangeboden en ook thuis hebben bezorgd. Je ziet dat inwoners van 
Asten daar gebruik van zijn gaan maken. Elke bedreiging levert ook 
zijn kansen weer op en juist door de chaos die is ontstaan komen er 
nieuwe initiatieven en worden zogenaamde tradities doorbroken. De 
gemeente kan daar wellicht ook een aanjagende en ondersteunende 
rol in spelen. Ik ben overigens van mening dat het mij als inwoner 
vreemd in de oren klinkt dat de gemeente (lees de coalitie) eerst 
jarenlang fors bezuinigd op verenigingsleven en nu ineens 
Sinterklaas wil gaan spelen. Draai een aantal bezuinigingen 
structureel terug, zodat verenigingen meer lucht krijgen en het voor 
vrijwilligers prettiger wordt om een vereniging aan te sturen. 

• In delen van Amerika is het heel gebruikelijk dat op een dagdeel 
lokale boeren hun producten op een markt verkopen onder het 
motto " support your local farmer ". Dat helpt hen erg, zou ook iets 
voor Asten kunnen zijn 

• Ook inwoners zijn getroffen en hebben oa. minder loon/inkomsten 
gehad. Als er nog eens prijsstijgingen komen zouden zij dubbel 
geraakt worden. Kans is daarom groter dat men hand op de knip 
houdt. Door Koop Lokaal Korting zouden bedrijven inwoners kunnen 
stimuleren om vaker bij hen te kopen. Zeker in Horeca, restaurants, 
cafés en/of zaken die tijdelijk gesloten zijn geweest. 

• Veel winkels in Asten zijn duurder als omliggende dorpen en steden 

• Via Facebook heb ik een tijd groente aan huis gehad  van een 
groenteboer uit deurne. Voor iedereen een goed initiatief. Ook de 
restaurants hebben we goed kunnen steunen door hun acties. De 
kracht van sociale media werkt dan goed 

• We leefden en leven op een te grote voet. Hou rekening met 
vermindering van wegwerpmaatschappij. Bouw een buffer op en 
financier niet zo scherp. 
 

Ik heb geen tips • Ik denk, dat ze het op dit moment al super goed opgepakt hebben 

• Ik vind dat de lokale ondernemers het al goed doen en prima 
inspelen op de nieuw ontstane situatie. B.V. Een website gebouwd; 
aanbod om buiten reguliere openingstijden te winkelen. 
 

Ik koop al alles bij lokale 
ondernemers 

• Volgens de nieuwsberichten draaien de supermarkten toptijden; als 
mensen bijvoorbeeld hun vlees en brood Bij de lokale bakker en 
slager kopen ipv supermarkt hebben zij veel minder te lijden in deze 
crisisperiode. 
 

Ik koop niets bij lokale 
ondernemers  

• Eerlijk gezegd nog niet specifiek over nagedacht.. 
 

Weet niet • Koop nu vaker online, omdat ik niet graag winkel 
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Veranderingen door corona 

De coronacrisis kan ongemakken met zich meebrengen en negatieve gevolgen hebben, maar 
het kan ook een positieve impact hebben op uw welbevinden. 

 
Op vraag "Wat heeft deze coronacrisis u gebracht? Door de coronacrisis:" worden diverse 
antwoorden gegeven. Deze kunnen uiteengezet worden in de volgende top 3: 
1. “Heb ik meer tijd voor mezelf” (35%); 
2. “Ben ik meer verbonden met mijn gezin” (31%); 
3. “Ben ik banger om ziek te worden” (28%). 

Ervaar ik een ander gevoel, namelijk: 
• Afstandelijkheid 

• Alle leuke dingen liggen stil. veel minder contacten. verveling 

• Alsof er een onzichtbare donkere wolk hangt. Er hangt een rouwsfeer. Ervaar het als vervelend 
om de dagelijkse boodschappen te doen. 

• Ander soort werk gedaan wat maakt dat je het gevoel hebt echt iets nuttigs te hebben kunnen 
doen 

• Ben ik me bewuster van hoe belangrijk lokaal kopen is. En ben ik me bewust van hoe goed we 
het samen hebben, mijn partner en ik 

• Ben ik me meer bewust wat vriendschappen (een aanraking) voor me betekenen en kom je 
erachter dat je heel veel dingen niet zo nodig hebt. 

• Ben niet vrij om met vrienden in de auto ergens heen gaan wandelen of fietsen 

• Beperkt in mijn doen en laten 

• Besmetting blijft nog/is nog reël aanwezig 

• Bewegingsvrijheid wordt beperkt 

• Bewust dat we goed voor onszelf en de natuur moeten zorgen 

• Bewust geworden van het feit dat er meer rust moet komen, minder stress/drukte en meer tijd 
met het gezin besteden. 

• Bewustwording van hoe goed dat we het hebben. Dat we veel teveel m.n. vlees produceren en 
veel teveel naar het werk rijden wat dus ook thuis kan! 

• Bezigheden buitenshuis b.v. sport zijn erg beperkt geworden 
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Heb ik meer tijd voor mezelf

Ben ik banger om ziek te worden

Ben ik meer verbonden met mijn gezin

Ben ik onzekerder over mijn baan

Is mijn balans van werk/ privé verbeterd

Is mijn balans van werk/ privé verslechterd
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Wat heeft deze coronacrisis u gebracht? Door de coronacrisis:
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=486)
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• Bezorgdheid 

• Blij geworden van het inhalen van achterstallige klussen 

• Blij zijn met het geen je hebt 

• Buren letten meer op elkaar en helpen elkaar 

• Dat de tijd nuttiger gebruikt wordt met zaken,waarvan je vroeger dacht,geen tijd te hebben! 
Rustiger, stiller,meer genietend ervan! 

• Dat het leven anders ingericht gaat worden, we op een andere manier met elkaar zullen 
omgaan. We in de toekomst rekening moeten gaan houden met meeer uitbraken van 
besmettelijke virussen. 

• Dat het leven echt niet maakbaar is! 

• Dat mijn leven ineens bepaald wordt door de overheid en mijn eigen verantwoordelijkheid er 
niet meer toe doet, het feit dat je behandeld wordt als een onnozel kind 

• Dat t allemaal weer snel terug moet naar normaal , ipv die 1,5 mtr onzin .ik werk elke dag bij 
mensen thuis als cv monteur en ben Corona moe 

• Dat tijd voor elkaar hebt op andere manier dan bij erlkaar komen 

• Down to earth 

• Droevig, mistroostig, depressief 

• Druk gevoeld om een goede balans te vinden tussen thuiswerken, juf zijn en aandacht voor ons 
kindje van 1,5 

• Een groter verantwoordelijkheidsgevoel ontstaan 

• Een tijdlang een weldadige rust op de wegen. Heerlijk. 

• Eindelijk is men niet meer alleen met en voor zichzelf bezig. Men heeft meer aandacht voor 
elkaar. We beseffen hopelijk dat we zuiniger op deze aardbol gaan zijn. 

• Erg saai geworden .... erg opletten met de mensen uit polen en Roemenen.. die kijken niet zo 
nouw 

• Geeft ook gemak voor mij partner en mijzelf, horen beide tot de doelgroep maar ervaren ook 
nu dat het minder kan en minder mag in afspraken, feestjes etc. Heeft ons niet gestoord. 
Bezoeken aan mijn oudere zussen van resp 85 en 83  waarvan een in verzorgingshuis voelde als 
een groot gemis en telefoon is een schrale oplossing, Maar het kon niet anders. 

• Geen verenigingsleven 

• Gemis van direct contact met mijn kinderen en kleinkinderen 

• Genoten van de rust op straat en vooral de stilte in de lucht vanwege geen vliegverkeer. 

• Gewoon rustig blijven, eigenlijk afwachten wat gaat er gebeuren. 

• Grote onzekerheid toekomst 

• Heb ik het fysieke contact met vrienden gemist 

• Heb ik meer tijd voor vrienden 

• Heb minder tijd voor mezelf 

• Heerlijk bijna geen overvliegende vliegtuigen van de dependance Eindhoven van Schiphol. 
Thuiswerk stimuleren, minder filles, gevolg betere luchtkwaliteit. Hopelijk leren we nu iets van 
deze crisis, als we de mensheid willen redden is dit misschien wel de laatste kans. Besteed de 
2000 miljard die beschikbaar is aan een hervorming en duurzaamheid van wat de paraciet, de 
mens, de aarde aanricht. 

• Het gemis aan sociale omgang 

• Het gemis van sociale contacten 

• Het gevoel dat ik niet meer kan gaan en staan waar ik wil 

• Het is overal veel rustiger en dat wordt als zeer prettig ervaren; veel minder herrie in het dorp 

• Het vertrouwen in mijzelf is verminderd 

• Het was overal een stuk rustiger 

• Ik ben bang om onbewust ( kwetsbare ) mensen ziek te maken 

• Ik ben banger dat mijn familie ziek wordt. Mijn vader, man en dochter zijn risicopatienten 
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• Ik ben minder mobiel - reis minder 

• Ik vind deze tijd erg lastig voor de student die weer thuis en het studentenleven op de Uni moet 
missen. 

• Ik voel me soms voos omdat ik me aan zoveel regeltjes moet houden 

• Ik zie een kans om mensen meer bewust te maken ,minder rotzooi op straat te gooien. 

• In eerste instantie super druk omdat alles door ging maar dan wel thuis en ik en mijn man ook 
gewoon moesten werken. Achteraf gezien erg fijn om de kinderen meer te hebben gezien en 
meer inzicht in schoolwerk. 

• Leef ik het leven intenser en maak ik me niet meer zo druk om kleine dingen 

• Machteloos (2x) 

• Meer betrokenheid bij mijn directe omgeving. Al heb ik niets gemeen met mijn buurman, ik kan 
hem toch niet aan zijn lot overlaten. 

• Meer complexere administratie 

• Meer druk, opvang en thuisscholing basisschoolkinderen naast werk 

• Meer onzekerheid over de toekomst 

• Meer ruimte, schonere lucht, minder files 

• Meer rust 

• Meer rust en minder drukte omdat heel veel activiteiten en het uitgaan stilligt. 

• Meer rust, meer balans, meer tijd voor mantelzorg, opgeruimd gevoel 

• Meer rust, minder verplichtingen 

• Meer verbonden met mrzelf 

• Meer verbondenheid en aandacht voor elkaar 

• Meer waardering voor hoe goed we het hebben 

• Meer waardering voor mijn sociale leven 

• Minder bewegingvrijheid 

• Minder contact met mijn collega’s 

• Minder sociale contacten (2x) 

• Minder tijd voor mezelf. 

• Minder verplichtingen, geen sportclubs voor de kinderen, minder vergaderingen, geen tijdsdruk 

• Minder vrij om je naar believen te verplaatsen 

• Minder vrijheid 

• Mis contact met familie en kleinkinderen 

• Moeilijk of geen lichamelijk contact met de kinderen en klein kinderen. 

• Niet meer prettig boodschappen doen/winkelen. 

• Niet prettig als mensen binnen je 1,5 m komen, m’n in supermarkten 

• Niks is vanzelfsprekend 

• Of mijn bedrijf/winkel kan blijven bestaan 

• Onbehagen 

• Ongemak in winkels en tussen groepen mensen 

• Onveilig gevoel bij grotere mensenmassa's 

• Onzekerheid over de toekomst 

• Onzekerheid, niet expliciet over mijn baan, wel over ons werk 

• Rust (3x) 

• Rust. Sociale verplichtingen zijn een stuk minder. 

• Saamhorigheid, samen kunnen  we het aan 

• Stilte buiten 

• Stress en vermoeidheid 

• Terug naar de essentie. Slechtst betaalden blijken onmisbaar en we kunnen best zonder 
bureautjes, managers, bestuurders, etc etc. Kortom; overbodige zichzelf handhavers. 

• Toekomst? Anders omgaan met de aarde 
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• Van meer samenhang in de gemeenschap 

• Veel minder sociale contacten 

• Veel verdriet door verliezen van mensen 

• Verveling 

• Voel me meer gedeprimeerd, je voelt je bijna melaats...mis het contact met andere mensen 

• Vrijheidsbeperking 

• Vrijwilligerswerk ligt stil, begrijpelijk maar heel jammer 

• Was ik eenzamer maar nu gaat het weer beter 

• Wat wordt er toch met geld gegooid en oneerlijk verdeeld. 

• Wie ik eigenlijk ben zonder mijn werk. 

• Word er als mantelzorger wel heel veel meer van me van me verwacht 

• Zorgen voor de toekomst 

Toelichting 
• Als gepensioneerde ben je beperkter in je bewegingen, anderzijds veel klusjes thuis gedaan en 

genoten van eigen tuin. 

• Balans privé verkeerd omdat ik mijn uit huis wonende kinderen , kleinkinderen niet kan 
ontvangen zoals voor de corona 

• Blijf alert zeker met boodschappentassen nu verschillende supermarkten het wat laten 
versloffen 

• Dansen, kaarten en biljarten is weggevallen. Minder sociaal contact en beweging (wandelen is 
goed alternatief) 

• De balans werk/prive is verslechterd door meer werk icm thuisonderwijs. Dit resulteerde in 's 
nachts werken om werk af te krijgen. Wel prettig dat de reistijd weg is gevallen 

• Door cruciaal beroep. 

• Door het wegvallen van de sociale contacten merk ik pas hoezeer je deze nodig hebt. Ik zal de 
1,5 m samenleving ook nooit normaal vinden. Mensen zijn sociale wezens en hebben fysiek 
contact nodig. 

• Doordat het hele gezin thuis is geweest zowel van werk als school is er geen tijd meer voor 
mezelf. Dat geeft meer druk en stress. Aan de andere kant is er doordat we thuis zijn, meer tijd 
om thuis (tijdens het werken) dingen in huis te doen waardoor die werk/privé verhouding wel is 
verbeterd. 

• Een rare tijd, maar zeker niet onaangenaam. Al maak ik daarbij de kanttekening dat we in het 
buitengebied wonen met veel ruimte. Dat maakt het wel gemakkelijker. 

• Het verminderde gevoel van veiligheid viel ik als ik boodschappen doe. Ik vind het een angstige 
,onprettige onderneming. 

• Hopelijk gaan we eens nadenken over onze levenswijze. We zijn verslaaft aan- en laten ons 
continu verleiden tot consumeren. We kunnen onszelf niet meer vermaken en zoeken naar 
entertainers. 

• Ik ben voor de eerste officiële corona getroffen door gelijkende klachten. Pas afgelopen week 
voor het eerst voor nadat onderzoek naar longarts ziekenhuis. Ik ben nog steeds niet getest 
omdat ik niet in wuhan was. Intussen sinds de week voor carnaval zeer regelmatig aan huis 
gekluisterd door ademnood. Kan geen patiënt te woord staan door ademnood. Zorgen over 
besmettelijkheid, lange duur van de klachten. Ggd, longarts en huisarts noemen geen 
besmetting risico maar ik ben zelf wetenschappelijk opgeleid en ik ben nog niet zo zeker 
daarvan. 

• Ik heb gewoon door kunnen werken. Geen verandering tov eerst. 
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• Ik voel me erg belast. Zieke echtgenoot dus meer komt op mijn schouders neer, onzekerheid 
over zijn ziektebeeld en risico's die wijzelf of anderen lopen. Onze zoon werd door school slecht 
opgevangen. Digitaal werken valt me erg zwaar als hulpverlener. Daarnaast valt veel leuke 
activiteiten weg waardoor de balans verstoord raakt tussen draagkracht en draaglast. 

• Ik werk in de zorg, waar de druk nu nog veel hoger is komen te liggen. 

• Meer thuiswerken zorgt voor minder gerace. Maar met de kinderen huiswerk maken gaf in het 
begin ook veel frustraties. Minder sociale contacten is ook niet fijn. Weinig leuke dingen zoals 
een feestje of uitje om naar uit te kijken. Gelukkig geen zorgen over onze banen 

• Niet meer ook privé van clubje naar clubje hollen, heerlijk ! 

• Stress en vermoeidheid: ik werk in het onderwijs waar Corona een grote impact heeft. Het heeft 
veel energie gekost de afgelopen maanden, om gemotiveerd en energiek te blijven. Veel dingen 
kosten extra veel tijd en ook dat is erg vermoeiend. Ik ben meer moe en negatief dan normaal. 

• Wij werken in de zorg en het onderwijs 
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2.2 Resultaten: Corona bij eenmanszaken en bedrijven 

Onderstaande vragen zijn van toepassing voor eenmanszaken en bedrijven uit de gemeente 
Asten. 

 
Op vraag "In welke mate heeft de coronacrisis invloed op de financiële situatie van uw bedrijf?" 
antwoordt 28% van de respondenten: "Veel invloed". Voor  13% van de respondenten heeft het 
“Zeer weinig tot geen invloed”.   

Toelichting 
Weinig 
invloed 

• Omdat ik op een andere manier, in de zorg, tijdelijk heb gewerkt 
 

Veel 
invloed 

• Ik heb 2 manden niet kunnen werken in de coronacrisis en nog steeds minder 
cliënten. 

• Melkprijs is gezakt onder kostprijs 
 

Zeer veel 
invloed 

• 4-5 maanden lang heb ik 95% van mijn werkzaamheden niet kunnen uitvoeren en 
hieruit dus geen inkomsten gehad. Dit zal nog zeker t/m de zomervakantie duren, 
hopelijk trekt dit daarna bij. 

• Vanaf 16 maart is mijn studio 
 

Weet 
niet 

• Het juiste antwoord staat er niet bij. Ik heb door de coronacrisis ruim twee 
maanden nauwelijks afspraken en dus ook geen inkomsten gehad. De regeling van 
de overheid voor zelfstandigen zou daar een uitkomst in bieden. Helaas duurt het 
wel heel erg lang voordat duidelijk is of ik daar ook voor in aanmerking kom. Vind ik 
heel vreemd omdat het kabinet heeft aangegeven dat het soepel, coulant en snel 
zou gaan gebeuren. Het is uiteindelijk opnieuw een bureaucratische regeling 
geworden, waarbij veel (onnodig) geld gestoken zal moeten worden om de 
ambtenaren die het hele protocol van 51 pagina's per aanvraag moeten 
doorworstelen. Hou het simpel al betekent dat, dat er misschien een aantal 
ondernemers een bijdrage krijgen die ze eigenlijk niet hadden moeten krijgen. Kost 
per saldo veel minder geld. Hoe simpel kan het zijn ...... 
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Op vraag "Verwacht u de komende 3-6 maanden directe gevolgen voor uw financiële situatie te 
ervaren voor uw bedrijf als gevolg van de coronacrisis?" antwoordt 31% van de respondenten: "Veel 
gevolgen". Daarnaast antwoordt 14% van de respondenten “Zeer weinig tot geen gevolgen”.   

Toelichting 
Weinig 
gevolgen 

• Tenzij we weer moeten sluiten 
  

Neutraal • 3-6 maanden vooruit kijken is ver. Mijn portefeuille zit t/m september gelukkig vol. 
Maar daarna is weer afwachten.Je kunt niet in de toekomst kijken. Blijf ik gezond? 
Blijven mijn klanten gezond waar ik over de vloer kom? Blijven klanten investeren 
in hun woning? Geld uitgeven? Het zijn onzekere tijden dus een onzekere 
toekomst. De ziekte is niet weg. 

• 8 weken dicht is echt wel genoeg geweest .... als er weer een lock-down  komt dan 
red je het niet meer 
 

Veel 
gevolgen 

• Onze buffer is direct geïnvesteerd in nieuwe mode. Als de verkoop dan gemiddeld 
met bijna 35% terugvalt over maart, april en mei..... zul je moeten anticiperen op 
deze hoge voorraad. Deze zal dus afgeprijsd moeten worden om deze nog te 
verkopen. Marge technisch zul je zeker de gevolgen voelen, komende maanden. 
Dit heeft direct invloed op je resultaat. 

• Wij zitten veel in voorbereiding en uitvoer van infrastructurele werken, vanuit de 
aannemers horen wij dat de gemeentes op allerlei gebieden stil liggen danwel 
hebben gelegen. 

• Zoals hierboven. T/m augustus zal ik geen werkzaamheden hebben als gevolg van 
de corona maatregelen. Na die periode zal de bezetting ook nog niet 100% zijn 
omdat mensen voorzichtiger zullen zijn. 
 

Weet niet • Zeker impact, mate waarin nog niet te overzien. 
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Op vraag "Heeft u een aanvraag gedaan voor steunmaatregelen vanuit het Rijk?" antwoordt 60% van 
de respondenten: "Nee". 28% van de respondenten antwoordt “Ja, maar deze financiële 
compensatie is niet voldoende geweest voor het omzetverlies van de laatste 3 maanden”. Voor 9% 
van de respondenten is de financiële compensatie wel voldoende geweest voor het omzetverlies van 
de laatste 3 maanden.   

Toelichting 
Ja, deze 
financiële 
compensatie is 
voldoende 
geweest voor 
het 
omzetverlies 
van de laatste 
3 maanden  

• Ten tijde van het inregelen en aanvragen van deze maatregelen leken deze 
een druppel op een gloeiende plaat. Inmiddels, juni, kunnen we stellen dat 
deze financiële  hulp wellicht mede verantwoordelijk is geweest om te 
overleven. 
 

 
 
 
 
  

Ja, maar deze 
financiële 
compensatie is 
niet voldoende 
geweest voor 
het 
omzetverlies 
van de laatste 
3 maanden  

• Ik heb een voorschot ontvangen en nog steeds geen uitsluitsel of ik dit mag 
behouden en of ik nog wat ontvang over de maand mei. 

• Maar ik heb nog steeds geen toezegging en ik moet maar afwachten of ik die 
zal krijgen 

• Niet goedgekeurd 
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Nee • Hiervoor komen we niet in aanmerking. 

• Ik heb wel andere inkomsten gehad en kom daardoor hoogstwaarschijnlijk 
niet in aanmerking voor steunmaatregelen. 

• Ik kom nergens voor in aanmerking 

• IK val niet onder de steunmaatregelen ivm niet de juist sbi code 

• Ik was deze periode met zwangerschapsverlof dus kreeg uitgekeerd vanuit 
UWV en AOV 

• Is voor ons geen potje beschikbaar waar we aan de eisen voldoen. Dus 0 euro 
compensatie en extra werk met de corona 

• Nog niet, berekeningen worden nog gemaakt 
 

Weet niet • Aanvraag gedaan en gekregen maar onzeker of je dit mag houden 

• Aanvragen lopen nog. 

• Ook hier te weinig keuzemogelijkheden. Zie toelichting bij twee vragen 
hiervoor. Ik heb eind maart al een tozo formulier ingevuld, op 3 april nog een 
keer, omdat mijn eerste formulier kwijt was (hoe kan dit, wat betekent dit 
voor mijn privacy?). Het is nu 10 juni en (behoudens twee voorschotten) weet 
ik nog niets en kan ik de voorschotten ook nog niet gebruiken, omdat het 
risico altijd aanwezig is dat ik ze ook nog eens terug moet betalen. Een 
ogenschijnlijke coulante regeling is weer een papieren tijger geworden die 
veel ambtenarenuren kost. Opnieuw gemiste kans. 
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Op vraag "Waarom heeft u geen aanvraag voor een steunmaatregel ingediend?" antwoordt 69% van 
de respondenten: "Ik heb geen steun nodig". 28% van de respondenten geeft aan andere reden op.   

Andere reden, namelijk: 
• Er zijn anderen die het harder nodig hebben 

• Grote omzet groei ,flinke daling daarna omzet gelijk dus geen vergoeding . Wel veel verlies 
gehad . 

• Hiervoor komen we niet in aanmerking. de melkprijs is wel gezak, maar niet meer dan 25% van 
de omzet de maanden daarvoor. DUs we kunnen geen NOW aan vragen. Verder zijn er geen 
steunmaatregelen voor ons. 

• Hoofdkantoor vond dit niet nodig de klanten bleven toch komen 

• Ik  ben ook nog in loondienst zodat ik niet in aanmerking kom 

• Ik ben gepensioneerd en mijn werkzaamheden zijn beperkt 

• Ik ben wat ectra gaan werken in de zorg 

• Ik heb een vaste baan naast mijn eigen bedrijf 

• Ik heb nog inkomsten uit een baan 

• Ik kom niet in aanmerking voor de steunmaatregel 

• Ik kom niet in aanmerking voor steun 

• Ik val buiten de boot vanwege AOW 

• Ik val niet onder de steunmaatregelen 

• Ik voldoe net niet aan allerlei voorwaarden maar val toch de helft terug in inkomen 

• Ik voldoe niet aan het urencriterium 

• Kom niet in aanmerking (2x) 

• Kom voor geen enkele regeling in aanmerking. Vo”doe iedere keer net niet aan de voorwaarden 

• Mijn man, die ook zzp'er is, heeft al een aanvraag gedaan. 

• Probeer het zonder steun te redden 

• Val niet onder de regelingen 

• We moeten berekeningen maken van omzet en omzet verliezen, dat is nog niet gedaan. 

• Weet niet wat de toekomst brengt, misschien valt het omzetverlies mee 

• Wel andere inkomsten gehad, juist weer vanwege corona 
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• Zit nog net onder de 20% derving , dus kom nog niet in aanmerking 

• Zolang ik het zelf kan redden doe ik dat 

• Zorgverzekeraars geven een beter steunpakket 

Toelichting 
Kom niet in aanmerking voor de NOW • op termijn verwacht ik wel een substantiële terugval in 

omzet en resultaat. 
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Op stelling "Ik vrees voor het voortbestaan van mijn bedrijf in de komende 3-6 maanden" antwoordt 
in totaal 11% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 70% van de 
respondenten: "(zeer) mee oneens".   

Toelichting 
Mee 
oneens 

• Maart en april waren hels en de onzekerheid was ondraaglijk. Inmiddels met de 
steun van de rijksoverheid en middels allerlei acties en innovatieve 
omzetverhogende shopmogelijkheden hebben we deze tijd overleefd en kunnen 
we stellen dat we overleven en het verlies tot een minimum proberen te beperken. 

• Omdat mijn partner ook fulltime werkt, zijn we in ons gezin niet totaal afhankelijk 
van mijn inkomsten. Ik heb verder (gelukkig) weinig overheadkosten, dus de kans 
dat ik verlies lijd is erg klein en gaat het alleen om derving van inkomsten uit arbeid. 

• Proberen te behouden op de reserves. 

• We zullen het wel overleven. Maar het zal wellicht wel een gat slaan in de reserves. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Gelukkig hebben we een goede buffer opgebouwd en een goede pensioenpot. 
Desnoods gaan we een jaar later met pensioen. 
 

Weet 
niet 

• Dit vind ik lastig in te schatten 
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Op vraag "Hoeveel werknemers telt uw bedrijf?" antwoordt 41% van de respondenten: "1, ik ben 
zzp". 

Toelichting 
1, ik ben zzp • Maar wij werken nauw samen met verenigingen, stichtingen 

• Runnen onze winkel met 2 eigenaresse 
 

2 • Dit filiaal 3 personen maar hebben totaal 200 filialen 
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Bij vraag "In welke sector is uw bedrijf actief?" komen de volgende 4 sectoren het vaakst naar voren: 
1. Handel en retail (22%); 
2. Land- en tuinbouw (16%); 
3. Gezondheidszorg (13%); 
4. Bouw en vastgoed (12%). 

Andere sector, namelijk: 
• Afbouw 

• Ambachtelijk werk 

• Automotive 

• Bed & Breakfast 

• Cultuur 

• Dagbesteding 

• Detailhandel in mode 

• Dienstverlening 

• Gastouder 

• Hitorische voertuigen 

• Jeugdzorg 

• Kappersbranch 

• Kapsalon 

• Onderwijs in ict 

• Paarden houderij 

• Persoonlijke verzorging 

• Psychosociale gezondheidszorg 
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• Schoonheidsalon 

• Sport (2x) 

• Sport, kinderfeesten, workshops 

• Training & coaching 

• Ventilatie-onderhoud bij particulieren 

• Veterinair 

• Vloeren; PVC laminaat en houten vloeren 

• Voeding 

• Voedingsadvies 

• Wellness 

• Zakelijke dienstverlening 

Toelichting 
• BV in ICT en eenmanszaak in voedingsadvies 
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2.3 Resultaten: Corona bij maatschappelijke organisaties, verenigingen 

en stichtingen 

Onderstaande vragen zijn van toepassing voor maatschappelijke organisaties, verenigingen 
en stichtingen uit de gemeente Asten. 

 
Op vraag "In welke mate heeft de coronacrisis invloed op de financiële situatie van uw 
maatschappelijke organisatie, vereniging of stichting?" antwoordt 25% van de respondenten: "Veel 
invloed". Voor 22% heeft het “Zeer weinig tot geen invloed”.   

Toelichting 
Weinig 
invloed 

• Er zouden leden kunnen afhaken. 
 

•  
Neutraal • Dit zal zich later pas laten zien, als duidelijk wordt hoe we de contributie gaan 

berekenen. 
 

Veel invloed • Besloten om 2 maanden geen lesgeld te innen. 

• De verenigingen en stichtingen kunnen nu niet ingezet worden en ontvangen 
dus ook geen vergoedingen/donaties 

 
 
  

22%

24%

6%

25%

18%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer weinig tot geen invloed

Weinig invloed

Neutraal

Veel invloed

Zeer veel invloed

Weet niet

In welke mate heeft de coronacrisis invloed op de financiële 
situatie van uw maatschappelijke organisatie, vereniging of 

stichting?
(n=96)



 
 

 
34 

 

Wat is/zijn voor uw maatschappelijke organisatie, vereniging of stichting de 
reden(en) dat u inkomsten misloopt? (n=69) 

(Vraaginstructie: dit graag ook duidelijk benoemen zoals bijv. mislopen kantine opbrengsten, minder 
verhuur van zalen, etc) 

Reden(en) (80%): 
• Acties die niet door kunnen gaan 

• Activiteit kan niet doorgaan, wel kosten gemaakt 

• Activiteiten die niet doorgaan.. geen entree gelden 

• Afzeggen evenementen waardoor extra inkomsten niet door gaan 

• Beperkende maatregelen 

• De volledige inkomstenbron is weggevallen 

• Door de coronacrisis word er wereldwijd minder oud papier geimporteerd, waardoor de prijs 
van oud papier is gekelderd 

• Evenementen gaan niet door en annuleringen kosten geld 

• Geen 

• Geen bijeenkomsten 

• Geen fysieke activiteiten kunnen houden 

• Geen subsidie en sponsoring 

• Geen verkoop dus geen inkomste 

• Gemiste Baromzet 

• Hogere kosten leveranciers 

• Lesgeld is 2 maanden stopgezet 

• Lopen alleen inkomsten mis, waar anders kosten tegenover zouden staan. 

• Lopen geen inkomsten mis. we hebben bijna ook geen uitgaven 

• Meer activiteiten om contact met belanghebbenden te onderhouden 

• Meer mensen vragen om ondersteuning (Schuldhulp) 

• Minder donaties van derden 

• Minder draagkracht leden 

• Minder inkomsten uit de sportkantine 

• Minder opbrengst papier 

• Minder wens om een nieuw project te starten met onze stichting, onze projecten hebben ook 
meer deelnemers nodig en dat is nu lastig. 

• Mislopen kantine opbrengst. 

• Mislopen kantine opbrengsten 

• Missen van sponsor gelden 

• Niet (2x) 

• Niet ingezet kunnen worden van vrijwilligersbij events 

• Opbrengsten/inkomsten zijn verdwenen 

• Opzeggingen van het lidmaatschap 

• SLUITING VAN DE KRINGLOOPWINKEL 

• Tijdelijk minder inkomstten van het ophalen van oud papier 

• Uitstellen van drie daags evenement. 

• Wegvallen contacten; cursussen e.d. 

• Worden nu niet bezocht om digitale problemen op te lossen. 

• Afblazen toernooien 

• Blokhut wordt niet (meer) verhuurd 

• Coronaregels 
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• Geen activiteiten kunnen organiseren waardoor betrokkenheid achteruit gaat en er volgend 
jaar minder leden zullen zijn 

• Geen verhuur blokhut 

• Meer dagvergunningen (positief) 

• Minder verbondenheid met leden 

• Mogen niet te dicht bij elkaar zitten, en dat is de reden. 

• Sponsorgelden voor onze activiteiten 

• Dichte slachterijen, slechte afzet van het product 

• Doorbetalen van ruimtes in het gemeenschapshuis 

• Doorbetaling van muziekdocenten/ waar geen subsidie tegenover staat 

• Extra kosten door corona maatregelen 

• Opbrengste oud ijzer actie Gecanceld en Subsiedie vanuit de Gem. lopen hard terug 

• Waarschijnlijk voor komende productie minder personen die voorstelling mogen bijwonen 

Weet niet (20%) 

Toelichting 
Reden: • Sponsoren haken nu af ivm Corona en willen toekomst eerst afwachten. Belangrijke 

inkomstenbron. Shirt en bord reclame. Daarbij moeten we huur van zaal en velden 
gewoon doorbetalen. 

• Sportpark tot eind met gesloten, geen competitie wedstrijden en kantine dicht tot 
1.7. 
 

Weet 
niet 

• We hebben minder inkomsten maar plm evenveel minder kosten 

• Wij hebben als vereniging vooral inkomsten uit contributie. Hoe dat voor 2021 uit zal 
pakken - of wij contributie moeten verlagen - is nu nog niet te overzien. 

• Zie vorig antwoord 
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Op stelling "Ik vrees voor het voortbestaan van mijn maatschappelijke organisatie, vereniging of 
stichting in de komende 3-6 maanden" antwoordt in totaal 6% van de respondenten: "(zeer) mee 
eens". In totaal antwoordt 69% van de respondenten: "(zeer) mee oneens".   

Toelichting 
Neutraal • Door het lange tijd niet actief zijn in de vereniging, kan het wel eens zijn dat er een 

groot aantal leden gaan afvallen. 

• Zal even terugvallen, straks harder nodig zijn 
 

Weet 
niet 

• Vereniging De Zonnebloem. We werken vooral met ouderen en kunnen geen 
groepsactiviteiten meer organiseren door de 1,5 meter maatregel 

 
 
  

1%

5%

23%

23%

46%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer mee eens

Mee eens

Neutraal

Mee oneens

Zeer mee oneens

Weet niet

"Ik vrees voor het voortbestaan van mijn maatschappelijke 
organisatie, vereniging of stichting in de komende 3-6 

maanden"
(In welke mate bent u het (on)eens met bovenstaande stelling?)

(n=94)



 
 

 
37 

 

 
Op vraag "Hoeveel leden of werknemers telt uw maatschappelijke organisatie, vereniging of 
stichting?" antwoordt 27% van de respondenten: "200 of meer leden of werknemers". 

Toelichting 
10 tot en met 19 
leden of 
werknemers 

• Er wordt geen financiële  bijdrage gevraagd. Alles gaat op vrijwillige basis. 
 

  
100-199 leden of 
werknemers 

• De "leden" zijn eigenlijk geen leden maar donateurs oftewel "vrienden 
van..." vanwege het feit dat we een stichting zijn, die bovendien ook 
regionaal opereert (binnen de Peel) 
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Bij vraag "In welke sector is uw maatschappelijk organisatie, vereniging of stichting actief?" komen 
de volgende 3 sectoren het vaakst naar voren: 
1. Maatschappelijke participatie en leefbaarheid (38%); 
2. Sport (23%); 
3. Cultuureducatie en amateurkunst (20%).  

Andere sector, namelijk: 
• Avond4daagse en buurtvereniging 

• Buurtvereniging (4x) 

• Gemeenschapshuis 

• Het kweken van belangstelling voor monumenten en de instandhouding hiervan. 

• Hulp bij financiële   problemen 

• Landbouw 

• Monumentenzorg 

• Muziek / koor 

• Muziekvereniging 

• Nvt 

• Ondernemersvereniging ICAS 

• Oranje comite 

• Politiek (2x) 

• Scouting 

• Senioren organisatie 

• Sport en sociaal contact voor ouderen 

• Volkstuin 

Toelichting 
• 40% senioren 60% jeugdleden. 
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2.4 Resultaten algemeen 

 
Op vraag "Heeft u tips (aandachtspunten) of tops (complimenten) ten aanzien van het onderwerp 
impact coronacrisis in Asten?" geeft 20% van de respondenten een tip, 12% een top en 24% geeft 
aan “Ga zo door”.   

Tip: 
• 1,5 meter aanhouden 

• Aanpassen gemeentelijke heffing voor winkeliers 

• Afsluiten banken en parken zorgt voor grotere angst bij bewoners. Veel maatschappelijke taken 
gemeente (bv Onis) hadden actiever open kunnen blijven 

• Afsluiten van het park was een beetje overdreven. We hebben geen Vondelpark waar het 
krioelt van het volk. 

• Alle bezuinigingen uitstellen tot na crisis 

• Alle regels in acht nemen. 

• Alleenstaande ouders krijgen geen vergoeding voor inwonende kinderen 

• Als gemeente nog meer de impact van het het virus richting de burgers overbrengen 

• Beloon de lokale zorgmedewerker 

• Ben creatief 

• Bij kleine bedrijfjes kijken of alles volgens corona regels gaat. 

• Blijf contact met elkaar houden op een wijze die het RIVM toelaat 

• Blijf in gesprek met elkaar over hoe het verder gaat als dit allemaal voorbij is. Eens moeten we 
weer terug naar "normaal" 

• Blijf positief en geloof in een goede toekomst 

• Blijf voorzichtig en bedachtzaam 

• Combinatie aan biedingen van bijv bakker, slager, groente van verschillende winkels 

• Compensatie voor huur en onderhoudskosten 

• Creëer verregaande mogelijkheden voor inwoners om (verantwoord) lokaal te experimenteren 
met het versoepelen van de maatregelen 

• Dat iedereen zich aan de (RIVM) afspraken blijft houden. Niet laten verwateren. 

• De betrokkenheid van de gemeente naar de burger is nu onzichtbaar. 

20%

12%

24%

48%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tip

Top

Ga zo door

Ik heb geen tip of top

Weet niet

Heeft u tips (aandachtspunten) of tops (complimenten) ten 
aanzien van het onderwerp impact coronacrisis in Asten?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=555)
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• De burgemeester/wethouders zou(den) om de tafel moeten om zich te beraden over de gang 
van coronazaken in Asten 

• De communicatie door Senzer. Daar is geen contact mee te krijgen en na meer dan acht weken 
weten we nog niet of we TOZO ontvangen. 

• De dorpsondersteuners zouden meer gefaciliteerd mogen worden om hun werk in deze tijd 
goed uit te kunnen voeren. Vooral aandacht schenken aan de ouderen die alleen wonend zijn! 

• De financiële  bijdrage aan alle ondernemers en aan alle gezinnen moet een lening worden i.p.v. 
een gift. Vervolgens volgend jaar in 2021 op basis van de jaarrekening 2020 of de aangifte I.B. 
2020 naar draagkracht kwijtschelden! 

• De invulling en extra ruimten voor de Horeca van terrassen is goede keuze geweest, los van het 
feit of ik er persoonlijk gebruik van maak.a 

• De polen en Roemenen ect ... meer opletten en de maatregelen in acht nemen 

• Denk voiral aan de lokale producenten/ondernemers en geef hen alle aandacht die mogelijk is. 
Evt op de gemeentesite of dmv goede artikelen in de krant/Peelbelang 

• Denk zo veel mogelijk mee met een vereniging om weer op te starten 

• Dring aan op lagere huurprijzen om het aanbod winkels te vergroten. 

• Duidelijkheid in openingstijden 

• Eenzaamheid ligt op de loer voor onze  gasten. Naast Corona kan sociale isolatie ook nog eens 
slachtoffers opleveren! 

• Financiële  ondersteuning vooral aan particulieren die het echt nodig hebben 

• Flexibiteit van de gemeente 

• Ga flexibel om met ouderen in de lisse, sluit ze niet op. Dat is wat er nu gebeurd! Die mensen 
zijn meer gebaat bij hun familie, de aandacht daarvan. 

• Ga meer in gesprek met ondernemers op een opbouwende manier. We hebben elkaar allemaal 
nodig in deze tijd. Vanuit Boa's/Gemeente is dit niet altijd vanuit wederzijds belang 

• Geef horeca nog meer ruimte voor de terrassen 

• Geen evenementen, geen koopzondagen 

• Geen leeftijdsdiscriminatie aub 

• Geen toeristenbelasting innen volledig afschaffen belachelijke heffing. Kijk nu eindelijk maar 
eens serieus naar de spinn-of voor de ondernemers in Asten. Hou op met tegenwerken en maak 
nu eindelijk eens de omslag in de gemeentelijke organisatie door positief mee te werken. 

• Gelukkig hebben wij financieel geen last. echter het vervoer van personen naar percelen blijft 
erg moeilijk met de regelgeving. is bijna niet haalbaar omdat maar weinig medewerkers een 
rijbewijs hebben. verder slapen ze vaak wel in dezelfde huizen dus dat is dan best krom. 

• Goed communiceren via krant media over wat leeft in het dorp, positief en negatief. 

• Heeft het defensief antibiotica beleid van de huisarts praktijken een relatie met het ‘relatief’ 
lage aantal Corona gevallen? 

• Helder aangeven hoeveel personen op welke wijze mogen bijwonen en jeugdleden van onze 
club subsidie toekennen, want nu zeker niet zo gemakkelijk rendabel te krijgen. Veel meer 
uitgaven als inkomsten en we willen lidmaatschap niet verhogen 

• Het leven zo snel mogelijk weer normaal oppikken. Alles gaat kapot zo 

• Het verder uit elkaar zetten vd terassen op de Markt ziet er goed uit, houen zo 

• Het was goed geweest een gezamenlijk online/bezorg platform voor winkels op te starten. Nu 
doet iedereen het zelf; krachten bundelen was beter geweest. Ook beter voor milieu. 

• Hou de openbare ruimte schoon 

• Houd het beheersbaar, geen grootschalige evenementen 

• Houd het park altijd open,dat is broodnodig voor de ontspanning. Houd regelmatig toezicht op 
eventuele samenscholingen. 

• Houdt je aan de regels 
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• Ik hoor teveel verhalen van onvoorzichtig in de gemeente. Beboeten lijkt me zo straf gericht 
maar ik geloof wel in de kracht van het actief doen van ervaringsverhalen om te laten zien dat 
Covid meer is dan ver van ons bed. Verder hoor ik na weken niks van aanvraag bijstand. 

• Informeren van gastarbeiders is zeer gewenst. Het lijkt net of zij van niets weten en houden zich 
massaal niet aan de maatregelen. Vanaf het begin al niet. 

• Inwoners meer op hun verantwoordelijkheid wijzen 

• Kijk of er, straks als alles onder controle is, niet iets georganiseerd kan worden waarbij we als 
Astense bevolking vieren dat ook wij samen het virus hebben overwonnen! 

• Kijk ook eens naar 5G wat doet straling met ons 

• Kom mijnenjagers tegemoet door gemeentelijke belastingen duurt jaar kwijt te schelden 

• Laat alle coronamaatregelen gelden voor personen vanaf de pensioenleeftijd en zieke mensen. 
Laat de rest vrij om te gaan. Dit zou de economie ten goede komen. 

• Laat de mensen vrij en geef ze eigen verantwoordelijkheid en blijf als overheid buiten de 
onderlinge en met wederzijds goedvinden, sociale contacten 

• Laat je meer zien en zorg dat zaken gaan draaien 

• Leren van deze crisis 

• Let goed op bij het geven van financiele steun. De landelijke overheid doet hierin al veel dus 
niet noodzakelijk om likaal ook nog te ondersteunen. De echte ondernemers komen hier wel 
uit. Let ook op de ROEPERS. Zoals La Cantina in de Schop! Zij voelen zich anders dan andere 
horecazaken of Kantines van voetbalverenigingen en duiken meteen op op Social Media....niet 
verstandig en mijn inziens geen extra steun tov anderen! 

• Let op elkaar en geef elkaar de ruimt ook na carona 

• Lint om stadspark vond ik akelig. Ik had liever begeleide jeugdactiviteiten gezien 

• Lokale overheid lijkt zich erg afzijdig te houden. Meer doen om ondersteuning op lokaal niveau 
kenbaar te maken. Als crisis langer gaat duren ontstaan er noden. Lokaal bestuur dient zich daar 
op voor te bereiden. 

• Maak een brede analyse van de problemen in Asten en geef dan gericht steun. Niet van te 
voren iets populair roepen. 

• Maakt de markt auto vrij 

• Meer aandacht voor arme mensen die door coronacrisis nog dieper in de problemen zijn 
gekomen 

• Meer afstand scheppen bij Plussupper 

• Meer betrokkenheid tonen naar de bedrijven toe die een complete lockdown hadden in deze 
periode wat zeer zwaar was. 

• Meer voorlichting over de situatie in Asten 

• Minder star mee om gaan met de regels 

• Muziek in cafe zachter en kan praten op 1.50 mtr afstand 

• Niet echt een idee wat Asten doet? 

• Nu horeca weer open is en terrassen ruimer zijn centrum afsluiten voor verkeer. Schandelijk dat 
auto’s door centrum rijden en voetgangers bijna over de tenen rijden. Ronduit belachelijk. 
Waarom moet dit? Parkeerplaatsen in en rond het centrum zijn er meer dan voldoende 

• Ondersteun de verenigingen van de gemeente voldoende, zodat het sociale aspect echt door 
kan gaan in de gemeente! 

• Ondersteun via subsidie de actie koop lokaal, kijk waarmogelijk lokale ondersteuning 
noodzakelijk is. 

• Onroerend zaak belasting is hoog en het gras voor het bedrijf wordt nog eens niet gemaaid. 
Geen 

• Op tv klagen ondernemers dat klanten geen afstand houden, mijn ervaring is dat juist diegene 
met gele hesjes en vakkenvullers er geen rekening mee houden en rakelings langs winkelende 
mensen lopen 

• Ophouden met die flauwekul 
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• Organiseer veilige evenementen. Zorg vooroverhing in he5 dorp. 

• Parken 

• Probeer maatschappelijke organisaties, verenigingen en stichtingen financieel te helpen door te 
kijken waar de gemeente iets voor hen kan betekenen, b.v. verlaging OZB, huren .. 

• Probeer via andere kanalen indoet krijgen. Al is het maar een enkele vraag, krijg je een breder 

• Reclame belasting dit jaar niet in rekening brengen 

• Signaleer in een vroeg stadium mensen met geldproblemen 

• Snellere verwerking aanvragen Tozo. Duurt héél erg lang! 

• Sociale isolatie is niet goed 

• Sta als gemeente aub open voor andere, nieuwe initiatieven van ondernemers, vooral de 
kleinere, om op een andere creatieve manier in hun eigen inkomsten te kunnen blijven voorzien 

• Steun van de gemeente voor ondernemers die kopje onder dreigen te gaan is zeer belangrijk 

• Stimulier de samenwerking tussen burgerinitiatieven. Zorg voor "smeermiddelen" 

• Stop de 1.5m waanzin 

• Terrassen nog meer uitbreiden 

• Terrassen uitbreiden op pleinen zonder kosten voor de uitbaters 

• Verbied die flesjes desinfectie bij supermarkten. Desinfectie werkt niet bij virussen en 
honderden mensen per dag raken dat flesje aan. Dit verergert de situatie! 

• Verdeel eventuele subsidies door gemeente gelijkmatig zodat iedereen tot zijn recht komt. 

• Vergeet niet dat ondernemers vaak hadden kunnen sparen om het langer vol te houden. Laat 
Astenaren niet de dupe zijn van ondernemers die nemen als het goed gaat en willen krijgen als 
het niet goed gaat 

• Vergroten van samenhang(werking) naar buiten (met omliggende gemeenten) 

• Verlaag belastingen en heffingen voir middenstand en horeca, laat de Markt over aan de horeca 
en weer auto's 

• Vermijdt Verdere uitbreiding veestapel 

• Vier successen en geef deze voorbeelden extra aandacht 

• Voor jongeren meer vrijheid 

• We hebben het sterke vermoeden dat er met twee maten gemeten wordt, dit kunnen we 
beargumenteren aan de hand van voorbeelden en de combinatie wat collega’s doen. We 
zouden dit graag willen toelichten. Zo ook het verschil tussen de handhaving. 

• We moeten alert zijn op hygiëne en contacten maar zeker niet overdrijven 

• Zeer snel overleg over de papier prijzen via Jong Nederland 

• Zie opmerkingen van de toelichtingen, deze zijn ook voor Asten inpasbaar. Ik ben niet 
pessimistisch, ik maak me zorgen om het welzijn van onze kleinkinderen. 

• Zie toelichting 

• Zie vorige 

• Zorg voor extra psychische hulpverlening bonnen het dorp en zonder lange intake of 
verwijzingen - voor alle kwetsbare groepen. 

• Zorgen over de voedselbank. 
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Top: 
• Aanpak Albert Heijn Asten op het hoogtepunt van de crisis 

• Aanpak van de winkeliers 

• Actie Lokaal winkelen 

• Alle astenaren houden zich prima aan de regels 

• Alles goed geregeld! 

• Asten koop lokaal 

• Betrokken ambtenaren zijn goud waard 

• Bewondering zoals deze ingrijpende periode geregeld was/is. Dank aan allen. 

• Blijf thuis als je je niet goed of niet gezond voelt 

• Compliment aan alle zorgmedewerkers in wat voor instelling dan ook. 

• Compliment voor de gemeente dat ze TIP hiervoor inzet! 

• Complimenten voor de zorgmensen 

• Contacten in kleinere kring zijn miz mogelijk 

• Dat de intentie van de politiek aanwezig was om tegemoetkomende maatregelen te treffen. 

• Dat er toch veel wordt gedaan ,bv een bloemetje voor de ouderen enz 

• De echte ondernemer werd zichtbaar. 

• De gemeente en ondernemers doen hun best om het centrum aantrekkelijk te houden. 

• De gemeente is geen uitblinker 

• De komborden       

• De ondernemers hebben fantastisch werk geleverd 

• De overheid (Rutte en collega's) doen het goed voor de samenleving 

• De rol van Het Peelbelang als laagdrempelig medium. 

• De samenwerking van de horeca en de gemeente vind ik heel positief 

• De stimulering van de steun lokaal actie 

• Deze enquete en uitbreiding van de terrassen 

• Dienstdoend ambtenaar was goed bereikbaar bij vragen en gaf uitgebreid en juiste informatie 

• Duidelijke communicatie op social media van de gemeente 

• Durf tijdig besluiten te nemen zoals afsluiten Ploegmakers park 

• Een compliment dat men in Asten zonder zonder grote ontevredenheid,deze crisis doorstaan 
heeft.De rust en stilte op bepaalde dagen waren overweldigend! 

• Er is op alle fronten goed gehandeld. Het wordt nu wel tijd om langzaamaan weer alles open te 
gooien en te normaliseren. 

• Extra ruimte voor terras 

• Fijn dat de zaalhuurcontract met terugwerkende kracht op 1 april kon worden opgezegd om op 
die manier tegemoet te komen in de kosten 

• Flexibele houding van burgers en gezag, asten gedraagt zich top! 

• Geef voorbeeld door het werk door te laten gaan ipv alleen thuiszitten of werken. Vele mensen 
moeten dagelijks naar werk of kantoor. Dit is geen misdaad. 

• Gemeente Asten werkt denkt goed mee voor horeca ondernemers.. hartelijk dank daarvoor 

• Gemeente heeft goed geholpen, stond klaar voor vragen 

• Gezamenlijkheid: zeker de eerste weken/maanden hield iedereen zich heel goed aan alle 
afspraken. Gevoel van "we doen dit samen" 

• Goed dat burgers erbij worden betrokken. 

• Goede actie, de stempelactie!!! 

• Goede afstemming met horeca (terrassen); snelle besluitvorming over opstarten 
verenigingsleven + feedback op protocol 

• Goede communicatie op social media over controle BOA's en andere zaken, blijven doen of zelfs 
meer; is fijn om te kunnen volgen 

• Ik ben blij dat ik in een dorp en niet in een stad woon 
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• Ik sprak kort op een van mijn spaarzame wandelingen in het bos onze burgemeester, De Vos. 
Die man verdiend een groot compliment voor zijn menselijke betrokkenheid! Ik ga hem zeker 
missen als burgervader. 

• Ik vind het top dat horeca ondernemers meer terrasruimte krijgen. Ook het initiatief koop 
lokaal vind ik super 

• In deze Corona tijd lag er minder vuil op straat, ik ben lid van SAS 

• In winkels is het goed geregeld 

• Koop lokaal actie. 

• Leef gezond. 

• Meer groen bossen in asten 

• Muziek in de Klas graag meetellen met de subsidie 

• Ontzettend knap hoe veel ondernemers door zijn gegaan en creatief zijn geweest tijdens de 
crisis. ook de gemeente heeft duidelijke richtlijnen opgesteld, parken afgesloten waar nodig, 
alleen maar positief! 

• Op straat letten mensen meer op om afstand te nemen 

• Opzetten van de actie Koop Lokaal Asten, aandacht in de media 

• Regelmatige brief van de burgemeester geeft de betrokkenheid van de gemeente weer. 

• Sluiten (tijdelijk) van het park omdat een aantal mensen hun verantwoordelijkheid niet namen 

• Super goed dat jullie in Asten investeren. Het is super belangrijk dat de kern goed blijft. 

• Top hoe alle winkels alles geregeld hebben voor hun klanten! 

• Veel inwoners volgen de richtlijnen goed op 

• Verruimen mogelijkheden voor ondernemers in Asten, mee promoten lokaal doorbazen etc 

• Voor de mantelzorgers. De ondernemers. De gedwongen thuiswerkers. De jonge gezinnen die 
thuis moesten werken, hun kinderen les geven en soms nog voor zieke ouder moesten zorgen. 

• Voor de ondernemers blijf investeren in de veilig winkelen. 

• Winkeliers die helpen schoonmaken van winkelwagens 

• Wordt meer begrip opgebracht voor de samenleving als geheel 

Toelichting 
• Betere handhaving op de regels: nu er wat minder beperkingen zijn menen veel mensen maar 

óók ondernemers dat àlles weer mag! 

• Heb geen idee wie welk compliment toekomt. 

• Het centrum van Asten is fijn om te komen en ziet er netjes uit, echter zijn sommige winkels te 
ver uit elkaar (kosten/baten overweging van huurders?). Wanneer je bij het kompas bent 
geweest, ben je al snel geneigd om de auto te verzetten om naar de Midas te gaan. Eenerzijds 
omdat je overal kunt parkeren, anderszijds omdat je tussen de verschillende plekken loopt 
zonder iets te winkels. Denk aan looppad tussen Kompas/Midas en het stuk tussen Midas/Aldi 
is lawaaierig en druk/gevaarlijk de automobilisten merken de oversteekplaats vaak niet. 

• Ik hoop dat mensen gemerkt hebben dat eten ,snoepen drinken, fruit eten gezelliger is om 
samen thuis te doen.Dan geniet je meer samen thuis en ook langer. Zo komt er minder op 
straat te liggen, snoep papier, friet en broodzakjes, lege flesjes en blikjes en Mac Donald, 
bekers zakken en doosjes,!!!! doe je er langer mee 

• Onduidelijke vraag; aan wie zijn deze gericht? 
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3. TipAsten 
Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Asten vergroten. Via 

het panel TipAsten kunnen alle inwoners in de gemeente Asten hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tipasten.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipAsten is een gemeenschapspanel, opgezet 

vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen  of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor 

de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipAsten maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel marktinformatie 

op te halen over Asten en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Glasvezel, ‘Stemmen’ en ‘Veiligheid en criminaliteit’. 

 

 

https://www.tipasten.nl/marktonderzoek
https://www.tipasten.nl/marktonderzoek
https://www.tipasten.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipasten-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
https://www.tipasten.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

